

Országos Statisztikai Tanács**Titkársága**

1024 Budapest, Keleti Károly u. 5-7.

Tel.: 345-6368

e-mail: ost@ksh.hu

KSH/3906-2/2015

Emlékeztető
az Országos Statisztikai Tanács
2015. szeptember 16-i üléséről

	Téma	Előterjesztő
1.	Köszöntő, az OST tagok 2015. évtől 2018. évig szóló megbízó leveleinek átadása valamint az OST elnökének és elnökhelyettesének megválasztása	Dr. Vukovich Gabriella
2.	A 2016. évre szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program tervezetének megtárgyalása	Mezősiné Rózsár Erika
3.	Tájékoztatás az Európai Statisztika Gyakorlati kódexéhez kapcsolódó nemzetközi audit eredményéről, valamint az európai statisztikákról szóló – 2015. áprilisában módosított – 223/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletről	dr. Nagy Eszter
4.	Beszámoló a 2014. évi OSAP teljesüléséről	Mezősiné Rózsár Erika

Az ülésen részt vettek

az OST tagjai, illetve több esetben a képviseletüket ellátó személyek tanácskozási joggal, valamint az állandó meghívottak (jelenléti ív szerint).

a KSH képviseletében: Dr. Vukovich Gabriella (a KSH Elnöke), Dr. Laczka Éva, a KSH Gazdaságstatisztikai elnökhelyettese, a KSH főosztályvezetői, és az OST Titkárságának munkatársai.

Dr. Vukovich Gabriella a KSH Elnöke köszöntötte az Országos Statisztikai Tanács tagjait, a meghívottakat és a KSH képviselőit.

1. napirendi pont: Köszöntő, az OST tagok 2015. évtől 2018. évig szóló megbízó leveleinek átadása valamint az OST elnökének és elnökhelyettesének megválasztása

Dr. Vukovich Gabriella köszöntötte a résztvevőket - az új és a korábbi OST tagokat - az ünnepi OST ülésen, amely elvileg 3 évente kerül megrendezésre, amikor is új OST tagokat

jelölnek az arra jogosult szervezetek, és a Miniszterelnök Úr által aláírt megbízólevelek átadásra kerülnek.

Elmondta, hogy reméli, hogy az új OST a korábbi OST ciklusokhoz hasonló hatékonysággal tud majd működni, hiszen a hivatalos statisztikát érintő változások, új kihívások igénylik a jól koordinált, magas szakmai minőség biztosítását. Ezt az elvárást erősíti az európai statisztikai jogszabály módosítása, az Európai Statisztika Gyakorlati Kódexének való megfelelést vizsgáló audit ajánlásai és a modernizációs törekvések is.

Ezt követően **Dr. Vukovich Gabriella** a KSH Elnöke átadta a megbízóleveleket az OST tagjai számára, valamint az OST tag nevében az ülésen résztvevő képviselőiknek is.

A megbízó levelek átadását követően az OST Elnökének megválasztására került sor. Az OST titkárságához érkezett jelölések alapján a három legtöbb ajánlást kapott tag került fel a jelölőlistára. A tagok a jelölőlistáról titkos szavazással szavaztak. A szavazatok összeszámlálása megtörtént, ez alapján az **OST elnökének a testület Sándorné dr. Kriszt Évát** választotta, aki a továbbiakban átvette az ülés levezetését.

Dr Vukovich Gabriella gratulált az újonnan megválasztott OST elnöknek.

Ezt követően **Sándorné dr. Kriszt Éva** az OST Elnöke megköszönte a bizalmat és felkérte az OST tagjait a napirend elfogadására. A jelenlévők egyhangúlag megszavazták a napirendet.

Az Elnök felkérte **Mezősiné Rózsár Erikát** a KSH Igazgatási osztályának osztályvezetőjét a 2. napirend megtartására. Az előterjesztést és mellékleteit az OST tagok e-mailen előzetesen megkapták.

2. napirendi pont: A 2016. évre szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program tervezetének megtárgyalása

Előterjesztő: Mezősiné Rózsár Erika a KSH Igazgatási osztályának osztályvezetője

Mezősiné Rózsár Erika köszöntötte az OST tagjait és minden résztvevőt. Először az OSAP jogi és intézményi hátterét ismertette.

Elmondta, hogy az OSAP összeállítása a megszokott eljárásrend szerint zajlott, márciusban indult a KSH és a hivatalos statisztikai szolgálat (HSSZ) szerveinek egymás közötti egyeztetésével. A szervek aktualizálták adatgyűjtéseiket, adatátvételeiket, észrevételt tettek egymás adatgyűjtéseikhez, hosszas egyeztetések után alakult ki a tervezet.

Röviden vázolta a 2016. évi OSAP általános jellemzőit, majd ennek számszerű alakulását a prezentációjában található táblázat bemutatásával. Kiemelte, hogy a módosítások oka főként az adatkör, a gyakoriság változása, a beérkezési határidők módosítása, az adatszolgáltatók megnevezésének módosítása, aktualizálása illetve a hazai és uniós jogszabályoknak való megfeleltetés volt.

Elmondta, hogy májusban egy módszertani felülvizsgálatot is elvégzett a Hivatal az adatkörök meghatározása tekintetében. Ez azért volt fontos, mert egyszintű felsorolások alakultak ki, rendezettebb formában, egységes elvek alapján határozták meg a kérdőívek tartalmát.

Ismertette, hogy módosításra került sor az elektronikus rendszer általános megfogalmazása tekintetében is. Eddig egy *-al került megjelölésre és ELEKTRA rendszerként lett megfogalmazva a kötelező jelleggel végrehajtandó elektronikus adatgyűjtések köre, idén kiterjedtebb körben általános megfogalmazásban kerültek megjelölésre a kötelező jelleggel elektronikus adatszolgáltatásra kötelezett adatgyűjtések. Az ELEKTRA rendszer mellett az E-

STAR (külkereskedelmi statisztikának az elektronikus statisztikai adatgyűjtési rendszere) rendszerre is kiterjed a kötelező elrendelés, valamint a Belügyminisztérium 1376 számú adatgyűjtésére, ami a Vízi közmű - Online feldolgozó rendszernek az adatszolgáltatására szól. Ez egy korszerűbb webfelületet biztosít az adatszolgáltatók számára, a könnyebb feldolgozhatóság érdekében.

Táblázatos formában bemutatta a 2016. évi OSAP-ban való tervezett adatgyűjtések és adatátvételek számszerű adatait.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a kiküldött anyaghoz képest változás következett be a listákban, melynek oka, hogy az Igazságügyi Minisztérium elállt 4 db tervezett adatgyűjtésének elrendelésétől, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériumából 1 db adatgyűjtés (1527) átkerült feladat átcsoportosítás miatt a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium fejezetébe. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium jelezte, hogy valószínűleg nem fogják elrendelni a 1527 számú adatgyűjtést, mert az adatokhoz más adminisztratív forrásból hozzáférnek.

Az adminisztratív tehercsökkentésről elmondta, hogy az adatgyűjtő szervek évről-évre törekednek a jelentések adattartalmának racionalizálására, a kitöltési útmutatók jobb áttekinthetőségére. Kiemelt célkitűzés az adminisztratív és adatszolgáltatói terhek további, hatékony csökkentése, amely az adatgyűjtéseknek az adminisztratív adatforrásokból, nyilvántartásokból történő kiváltásával válik lehetővé.

Ezt követően Mezősiné Rózsár Erika tájékoztatást adott az OSAP előterjesztés további feladatairól:

Előzetes egyeztetés a Miniszterelnökséggel, az OST jóváhagyását követően, melynek tervezett időpontja: szeptember 25.

A közigazgatási egyeztetésre megküldés tervezett időpontja: október 1.

Az OSAP rendelet közigazgatási államtitkári értekezlet napirendjére vételének tervezett időpontja: október 29.

A kormányrendelet kihirdetésére várhatóan november közepén kerül sor.

Felhívta a figyelmet az OSAP Korm. rendeletben szereplő fontos határidőre: az OSAP-ban elrendelt kérdőívek tekintetében az elrendelő szervek kötelezettsége, hogy minden év december 15-ig honlapjukon tegyék közzé az elrendelésre kerülő kérdőíveiket.

Dr. Bathó Ferenc (az EMMI képviselőjeként) hozzászólásában elmondta, hogy az EMMI-től átkerült a sport 1527 számú adatgyűjtés a feladatellátás miatt az NFM-hez. Egyetértene az azzal is, hogy az NFM a saját nyilvántartásából elő tudja állítani az adatokat.

Felvetette hozzászólásában, hogy nem hangzott el, hogy a 1485 és 1572-es OSAP számú adatgyűjtések az NGM-ből átkerültek az EMMI-be természetesen a két szerv közötti egyetértéssel.

Mezősiné Rózsár Erika osztályvezető válaszában elmondta, hogy a két minisztérium közötti egyeztetés eredménye a mostani anyagban átvezetésre került, már az Emberi Erőforrások Minisztériumának fejezetében szerepelnek a 1485 és 1572 számú adatgyűjtések.

Az OST testülete egyhangúan támogatta, elfogadta a 2016. évi OSAP előterjesztést.

Sándorné dr. Kriszt Éva az OST Elnöke felkérte **dr. Nagy Esztert** a 3. napirendi pont megtartására.

3. napirendi pont: Tájékoztatás az Európai Statisztika Gyakorlati kódexéhez kapcsolódó nemzetközi audit eredményéről, valamint az európai statisztikákról szóló – 2015. áprilisában módosított – 223/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletről

Előterjesztő: dr. Nagy Eszter a KSH Jogi osztályának, szakmai tanácsadója

Dr. Nagy Eszter köszöntötte az ülésen résztvevőket. Előadását azzal kezdte, hogy az európai és a magyar statisztikai rendszer életében is két fontos eseményre került sor ebben az évben. Az egyik az európai statisztika Gyakorlati Kódexéhez kapcsolódó nemzetközi audit lefolytatása volt, a másik az európai statisztikákról szóló rendeletnek a módosítása, mely idén áprilisban jelent meg. Ezzel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról és a KSH jövőbeni terveiről ad tájékoztatást az előadásában.

Az Európai Unió Gyakorlati Kódexe az Európai Bizottság ajánlásaként jelent meg első alkalommal még 2005-ben. Az európai statisztikák előállításával kapcsolatos legfontosabb alapelveket és az azokhoz tartozó ismérveket határozza meg.

Első átfogó értékelésére 2006-2008-ban került sor, de nem az összes elv vonatkozásában (csak 1-6, valamint 15. elveknek való megfelelést vizsgálta)

Időközben megszületett 2009-ben az európai statisztikákról szóló rendelet és több változás is történt az európai statisztikák területén, így időszerűvé vált a Gyakorlati Kódex felülvizsgálata, ami meg is történt. A felülvizsgált Kódexnek való megfelelés vizsgálatának a szükségessége is felmerült, így ennek a módszertanát is kidolgozták és 2013-ban 2 országban is tesztelték. Ezt követően 2014-2015-ben került sor az auditra valamennyi európai uniós tagállamban. Két jelentés készült az auditokról, az egyik magának a Kódexnek való megfelelést vizsgálta, a másik pedig az európai integrációval kapcsolatos megállapításokat tartalmazta.

Magyarországon az audit 2015. május 4-8. között zajlott le. Módszere: önértékelő kérdőív kitöltése (KSH, három HSSZ tag), kapcsolódó dokumentáció megküldése, majd ezt követően helyszíni beszélgetés a KSH vezetőivel, szakértőivel, junior munkatársakkal.

KSH-n kívül beszélgetést folytattak a HSSZ három kérdőívet kitöltő tagjával, felhasználóként a közigazgatás, média és tudományos élet szereplőivel.

Ezt követően ismertette az audit eredményét. Az audit során megállapították, hogy a KSH egy fejlett nemzeti statisztikai hivatal, rendelkezik minden olyan tulajdonsággal, ami egy fejlett európai hivatal működését jellemzi. Megállapították, hogy nagyon jó infrastrukturális megoldások, IT rendszerek találhatók a Hivatalban, mely egy hosszú múltra visszatekintő, a közvélemény által ismert és elismert hivatal. Kiemelte, hogy az auditorok nagyon pozitívan értékelték a külső felhasználók által adott visszajelzéseket (média, tudományos világ, közigazgatás) Szintén kiemelendő, jó gyakorlatként a KSH képzési rendszere. Megállapították, hogy a KSH a nemzetközi statisztikai élet aktív szereplője és alakítója.

Elmondta, hogy az auditorok megfogalmaztak 17 ajánlást a KSH számára három területre osztva, melyek az alábbiak: statisztikai irányítás, koordináció, minőségmenedzsment és felhasználó-orientáltság.

Ezt követően áttért az európai statisztikákról szóló rendelet módosítására. Elsőként bemutatta a rendeletet, úgymint tárgyi hatály, főbb tartalmi elemek. Elmondta, hogy a rendelet 2009-ben született, de azóta számos változás történt a statisztika életében, amely szükségessé tette a

rendelet módosítását, mely 2015. április 29-én jelent meg az Európai Unió hivatalos lapjában (Európai Parlament és a Tanács (EU) 2015/75 rendelete)

Ismertette a módosítás szükségességét és a módosítás célját, melynek három fő területe van: A szakmai függetlenség erősítése (Eurostat, nemzeti statisztikai hivatalok); a nemzeti statisztikai hivatalok nemzeti statisztikai rendszerekben betöltött koordinációs szerepe, és az adminisztratív adatok felhasználására és kezelésére vonatkozó kiterjedtebb jogi előírások;

Az első területen a rendelet a nemzeti statisztikai hivatalok vezetőinek feladatkörével kapcsolatosan vezetett be részletesebb szabályozást általános megfogalmazás keretében, de elég erős szabályokat tartalmaz a rendelet. A rendelet rögzíti, hogy a vezetők kizárólagosan felelnek a folyamatokra, statisztikai módszerekre, szabványokra és eljárásokra, valamint a statisztikai közlemények és kiadványok tartalmára és időzítésére vonatkozó döntéshozatal tekintetében. A függetlenség kiterjed arra is, hogy a nemzeti statisztikai hivatal belső irányításával kapcsolatos valamennyi kérdésben önállóan határozzanak, valamint az európai statisztikák fejlesztésében, előállításában és terjesztésében közreműködő valamennyi nemzeti hatóság statisztikai tevékenységét koordinálják. E feladatok végrehajtása során független módon járnak el, nem utasíthatóak, az e feladatok elvégzésével nem összeegyeztethető tevékenységektől tartózkodni kötelezettek.

A rendelet rögzíti azt is, hogy a tagállamok létrehozhatnak egy nemzeti tanácsadó testületet, amely biztosítja a tagállamban az európai statisztikákat előállító szervek szakmai függetlenségét.

Bemutatta ezt követően a KSH ennek végrehajtására tervezett feladatait. Ennek egyik lépése a statisztikai törvény minél előbbi elfogadása. Ismertette a statisztikai törvény módosításának elemeit.

Ezt követően rátért a második területre a statisztikai hivatalok nemzeti statisztikai rendszerekben betöltött koordinációs szerepére. Elmondta, hogy a tagállamoknak biztosítani kell, hogy a más nemzeti statisztikai hatóságok ezen irányelvekkel összhangban végezzék tevékenységüket. A nemzeti statisztikai hivatal koordinációs szerepének az európai statisztikák fejlesztéséért, előállításáért és terjesztéséért felelős valamennyi egyéb nemzeti hatóságra ki kell terjednie. A nemzeti statisztikai hivatal különösen felel a nemzeti szintű statisztikai programozásért és jelentéstételért, minőségellenőrzésért, módszertanért, adattovábbításért és az európai statisztikai rendszer statisztikai tevékenységeiről folytatott kommunikációért.

A nemzeti statisztikai hivatal vezetője kidolgozhat eljárásokat, iránymutatásokat az európai statisztikák fejlesztésére, előállítására, nyilvánosságra hozatalára a nemzeti statisztikai rendszerben. Megvalósításukért ugyanakkor csak a nemzeti statisztikai hivatal vonatkozásában felel.

Elmondta, hogy ezzel a területtel kapcsolatosan fogalmazódott meg a legtöbb ajánlás, miután a koordinációs tevékenységet látták az auditorok a leggyengébb pontnak.

Legfontosabb szempont a hivatalos statisztikai szolgálat világos definíciójának meghatározása, megjelölve, hogy a nemzeti hatóságok statisztikai tevékenysége csak abban az esetben tartozik a hivatalos statisztikai szolgálat tevékenységébe, ha megfelelnek bizonyos feltételeknek. Mindezeket a statisztikai törvényben kell rögzíteni.

Az elvárások, kritériumok rögzítve kell, hogy legyenek, melyre szükséges létrehozni egy Nemzeti Gyakorlati Kódexet, amely meghatározza a hivatalos statisztikai tevékenység folytatásának részletes feltételeit.

A törvény hatalmazza fel a KSH-t a Nemzeti Gyakorlati Kódexnek való megfelelés független vizsgálatára a hivatalos statisztikai szolgálat szerveinél, és a vizsgálat eredményeinek közzétételére. A törvény hozzon létre egy önálló testületet, mely a hivatalos statisztikai szolgálat koordinációját biztosítja.

Ezzel a területtel összefüggésben a KSH tervezi az OSAP felülvizsgálatát és átalakítását, és egy adatfelvételi program kialakítása szükséges ahol a Korm. rendelet csak az adatgyűjtések kapcsán az adatszolgáltatási kötelezettségek elrendelésére vonatkozik, tehát az adatátvételek kikerülnek a rendeletből. A KSH a fenti felülvizsgálat keretében áttekinti a statisztikai szolgálat által végzett tevékenységeket. Az auditok keretében feltárt hiányosságokra fejlesztési intézkedéseket kell megfogalmazni a HSSZ tagjainak, amelyek megvalósításának nyomon követése, segítségnyújtás a megvalósításhoz a KSH feladata.

A harmadik nagy terület az adminisztratív adatokhoz való hozzáférés kérdése. Elmondta, hogy az európai statisztikákról szóló rendelet eddig nem szabályozta részletesen az adminisztratív adatokhoz való hozzáférést. A rendelet korábban csak annyit mondott ki, hogy a nemzeti statisztikai hivatalok, más nemzeti hatóságok, továbbá az Eurostat olyan mértékben férhetnek hozzá az adminisztratív forrásokhoz, amennyire ez az európai statisztikák fejlesztéséhez, előállításához, terjesztéséhez szükséges. A módosítás kiegészítette ezt azzal, hogy a hozzáférés azonnali és ingyenes. Az ingyenesség értelmezésekor figyelembe kell venni azt is, hogy az adatátvétel milyen többletmunkát okoz az átadó oldalán. A másik nagyon fontos módosítás az egyedi azonosításra alkalmasság és összekapcsolásra alkalmas hozzáférés volt. Azonban ez nem jelent korlátlan hozzáférést, mert a statisztikai célhoz kötöttséget minden esetben igazolni kell.

A rendelet rögzíti azt is, hogy a más szervek által létrehozott és fenntartott közigazgatási nyilvántartások eredeti kialakításáról, későbbi fejlesztéséről és megszüntetéséről egyeztetni kell a nemzeti statisztikai hivatalokkal, illetve ezeket a szerveket be kell vonni a folyamatokba, elősegítve ezzel a nyilvántartások statisztikai célú további felhasználását.

A nemzeti statisztikai hivatalokat be kell vonni a közigazgatási nyilvántartásokra vonatkozó standardizációs tevékenységekbe is.

Az adatátadások során fontos, hogy nem elégséges csupán az adatállomány átadása, hanem a statisztikai célra felhasznált közigazgatási nyilvántartások kezelői a vonatkozó metaadatokat a nemzeti statisztikai hivatalok rendelkezésére kell, hogy bocsássák.

Tekintettel arra, hogy a jogszabály az adatátadások kapcsán – azok heterogén jellege miatt – nem tud minden részletet szabályozni, az európai statisztikákról szóló rendelet előírja, hogy a nemzeti statisztikai hivatalok és a közigazgatási nyilvántartások kezelői alakítsák ki a szükséges együttműködési mechanizmusokat, és az adatátadások részleteit megállapodásokban rendezzék.

Ismertette, hogy a KSH hogyan tervezi végrehajtani az auditorok által kapott ajánlásokat. Elmondta, hogy a statisztikai törvényben meg kell határozni az adminisztratív nyilvántartás fogalmát, az adminisztratív adatforrások körének felmérése, egységes módszer kidolgozása az adminisztratív adatforrások statisztikai célú felhasználhatóságának vizsgálatára. Egységes, erre a célra szolgáló elektronikus adatátadási csatorna használata (KARÁT), alkalmazása. Együttműködési megállapodások kötése minden adatgazdával egységes sablon szerint valamint egyetértési jog kikötése a KSH részére az adminisztratív nyilvántartások tartalmának meghatározása, kialakítása, módosítása és megszüntetése esetére.

Összefoglalójában elmondta, hogy a KSH aktív és kezdeményező módon vállalja fel a módosított európai jogszabály előírásából és a szakértői audit ajánlásaiból fakadó kötelezettségeket. Ezek jelentős részéhez szükség van az új statisztikai törvényre.

Az új kötelezettségek szoros, mellérendelt együttműködést igényelnek a HSSZ tagságával. A KSH köteles lesz részletes auditokat végrehajtani és azok eredményét a HSSZ tagjai fel kell, hogy használják saját fejlesztéseikhez. Ehhez a KSH minden szakmai segítséget megad.

Mindez többletfeladatokat hoz, aktív együttműködést és pótlólagos erőforrásokat igényel mind a KSH, mind a többi HSSZ tag szervezetében. Közös cél a hivatalos statisztika minőségének fejlesztése!

dr. Lajtai György (Munkástanácsok Országos Szövetsége) felszólalásában elmondta, hogy a civil szféra részvétele, meghallgatása is elengedhetetlen lenne a hasonló auditok lefolytatásában, és felajánlotta a civil szféra együttműködését az audit során megfogalmazott ajánlások megvalósításában. Elmondta, hogy kezdeményezés született egy ún. Szociális Párbeszéd Adatbázis kidolgozására és létrehozására, amelynek az lenne a célja, hogy a foglalkoztatással, bérekkal, munkakörülményekkel, tehát a társadalom legnagyobb részét közletről érintő tényezőkkel kapcsolatos adatbázisok felépítése az érdekegyeztetés célját szolgáló módon történjen. Ebben kérte a KSH Elnökének és az OST Elnökének a támogatását. Elmondta még, hogy ebben a hónapban elindulnak a szakértői szintű egyeztetések a rendszer kivitelezhetőségéről és amint lezárulnak, javaslatot terjesztenek az OST elé.

Dr. Vukovich Gabriella a KSH Elnöke válaszában elmondta, hogy a KSH nyitott a további szakmai egyeztetésre.

Sándorné dr. Kriszt Éva felkérte a 4. napirendi pont előterjesztőjét előadása megtartására

4. napirendi pont: Beszámoló a 2014. évi OSAP teljesüléséről

Előterjesztő: Mezősiné Rózsár Erika a KSH Igazgatási osztályának osztályvezetője

Bevezetőjében elmondta, hogy a Központi Statisztikai Hivatal által a 2014. évben megkezdett gyakorlatnak megfelelően minden évben az OSAP folyamat részét képezi majd az egyes tárgyévekre OSAP keretében tervezett adatgyűjtések és adatátvételek teljesülésének vizsgálata, erről értékelés készítése és annak az Országos Statisztikai tanács elé terjesztése.

Az értékelés célja a tervezett adatgyűjtések és adatátvételek teljesülésének áttekintése, a jól működő és a javítandó területek feltárása, támpontot szolgáltatva ezzel a következő évek OSAP tervezési folyamataihoz, szakterületi fejlesztési célok és intézkedések megfogalmazásához.

Ismertette, hogy a 2014. évi OSAP-ot a 432/2013. (XI.18.) Korm. rendelet rendelte el, amelyben összesen 263 adatgyűjtés és 98 adatátvétel megvalósítását rendelte el a Kormány. Ezt követően ismertette az összefoglalót, majd az adatgyűjtéseket és adatátvételeket elrendelő szervenkénti bontásban mutatta be.

Jelen formában az adatszolgáltatói terhekről nem lehet pontos képet kapni a beérkezett információk alapján, az adatszolgáltatói terhek mérési módszertanát tovább kell fejleszteni, első sorban a KSH-n kívüli szervek vonatkozásában.

Az adatok hasznosulásának értékelés is egy hasznos információ, hiszen a statisztikai adatgyűjtés célja azok megvalósulása mellett, hogy a begyűjtött adatokból információkat tegyenek közzé az adatgyűjtő szervezetek. A kiküldött kérdőív felmérte, egyrészt hogy mely

szervek, intézmények a leggyakoribb felhasználók, másrészt az adatközlés mely formáját alkalmazzák a leginkább. Ábrán bemutatta a levont következtetéseket.

Majd kitért a kérdőív további fontos kérdéseire, az adatvédelemre, a minőség kérdésre, és a módszertani dokumentumok meglétére is.

A felmérés alapján megállapítható, hogy javítandó terület a módszertani dokumentációval való ellátottság és az adatszolgáltatók részére történő visszacsatolás is.

Végezetül ismertette a 2014. évi OSAP teljesülési vizsgálatának értékelése során megállapított hiányosságokat és a jövőbeni fejlesztéseket. Elmondta, hogy a kormányrendeletben szereplő adatgyűjtések és adatátvételek 91,7%-a került végrehajtásra, a többi (néhány esettől eltekintve) folyamatban van.

Hiányosságként elmondta, hogy az adatszolgáltatói terhek mérésére irányuló kérdéseknél szükséges a fogalmi meghatározások pontosítása és a módszertani fejlesztés.

Összességében elmondható, hogy néhány fejlesztendő területet kivéve az adatgyűjtések és adatátvételek elvárható szinten és minőségben teljesültek. A beérkezett kérdőívek száma megfelelő alapot biztosított a 2014. évi adatgyűjtések és adatátvételek teljesülésének vizsgálatához.

Dr. Vukovich Gabriella (a KSH Elnöke) tájékoztatta a résztvevőket arról, hogy szeptember 18-án, 19-én és 20-án nyílt napok lesznek a KSH-ban, kapcsolódva a Kulturális Örökség Napjai programsorozathoz. Elmondta, hogy a hétvége programjáról részletes tájékoztatás olvasható a Hivatal honlapján. Ennek keretében 19-én pódiumbeszélgetés lesz statisztikai adatok hasznosságáról, melyre neves szakembereket és média-szereplőket hívtak meg. Tájékoztatást adott arról is, hogy jövő hónapban lesz a Statisztikai Világnap. Az ENSZ Közgyűlése 2015. július 3-án nyilvánította Statisztikai Világnappá október 20-át, és innentől kezdve minden 5. év október 20-a a Statisztikai Világnap lesz, melynek rendezvényére mindenkit szeretettel várnak, melynek helyszíne a Magyar Tudományos Akadémia. Mindenkinek a figyelmébe ajánlotta a konferencia – a későbbiekben közzétett - programját.

Zárás:

Sándorné dr. Kriszt Éva megköszönte az OST tagjainak, a meghívottaknak és az előadóknak a részvételt és további jó munkát kívánva lezárta az ülést.

Budapest, 2015. október 05.



Sándorné dr. Kriszt Éva

az OST elnöke

Az emlékeztetőt kapják:

Dr. Vukovich Gabriella, a KSH elnöke,

az OST tagjai és állandó meghívottjai,

Dr. Laczka Éva

Dr. Németh Zsolt a KSH elnökhelyettesei

Melléklet: 2.,3. és 4. napirendek prezentációi